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AZIENDA SANITARIA LOCALE RIETI
Via del Terminillo, 42 - 02100 – Rieti - C.F. e P.I. 00821180577

Tel. 0746-2781- PEC asl.rieti@pec.it – www.asl.rieti.it

Direttore Generale: Dott.ssa Marinella D’Innocenzo
Decreto Presidente Regione Lazio n. T00204 del 03.12.2020

Deliberazione n. 1/D.G. del 07/12/2020

DELIBERAZIONE DEL DIRETTORE GENERALE  
 

STRUTTURA PROPONENTE
UOC AMM.NE DEL PERS. DIPENDENTE A CONVENZIONE E COLLABORAZIONI

Oggetto: Composizione U.P.D. in caso di procedimento di contestazione riguardante il medico 
pediatra di libera scelta ex art. 24 comma 3 dell’Accordo Collettivo Nazionale del 28 aprile 2022 per 
la disciplina dei rapporti con i medici pediatri di libera scelta ai sensi dell’art. 8 del d.lgs. n. 502 del 
1992 e ss.mm.ii. – triennio 2016-2018.

Estensore: Dott.ssa  Palmieri Chiara 
Il Dirigente sottoscrivendo il presente provvedimento, attesta che lo stesso, a seguito dell’istruttoria effettuata, 
nella forma e nella sostanza, è totalmente legittimo, ai sensi dell’art.1 della L. n° 20/1994 e ss.mm.ii., 
assumendone di conseguenza la relativa responsabilità, ex art. 4, comma 2, D.lgs. n.165/2001, nonché 
garantendo l’osservanza dei criteri di economicità, di efficacia, di pubblicità, di imparzialità e trasparenza di 
cui all’art.1, comma 1°, L. n.  241/1990, come modificato dalla L. n. 15/2005. Il dirigente attesta altresì che il 
presente provvedimento è coerente con gli obiettivi dell’Azienda ed assolutamente utile per il servizio pubblico 
ai sensi dell’art.1, L. n. 20/1994 e ss.mm.ii.
                                                                                                              
Responsabile del Procedimento: Dott.  Maglioni Giovanni           

Data  18/08/2022                             Firmato elettronicamente da Maglioni Giovanni

Il Dirigente: Dott.  Serva Ornella           

Data  19/08/2022                              Firmato elettronicamente da Serva Ornella

Il Direttore della U.O.C. Economico Finanziaria con la sottoscrizione del presente atto attesta che lo stesso non 
comporta scostamenti sfavorevoli rispetto al budget economico.

Voce del conto economico su cui imputare la spesa:    
                                                    
                                                         Autorizzazione:    Senza impegno di spesa  

Data                      Dott.ssa Antonella Rossetti                                                                            

            Parere del Direttore Amministrativo               Dott.ssa Anna Petti

        favorevole                                                       non favorevole (con motivazioni allegate al presente atto)

Data  19/08/2022                             Firmato elettronicamente da Petti Anna 

           Parere del Direttore Sanitario                          Dott.ssa Assunta De Luca

        favorevole                                                       non favorevole (con motivazioni allegate al presente atto)

Data  22/08/2022                             Firmato elettronicamente da De Luca Assunta       
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IL DIRIGENTE DELLA 
UOC AMM.NE DEL PERS. DIPENDENTE A CONVENZIONE E COLLABORAZIONI

PREMESSO che:

 l’art. 55 bis, comma 2, del D.Lgs. n. 165/2001 e ss.mm.ii. dispone che “Ciascuna 
amministrazione, secondo il proprio ordinamento e nell’ambito della propria 
organizzazione, individua l’ufficio per i procedimenti disciplinari competente per le 
infrazioni punibili con sanzione superiore al rimprovero verbale e ne attribuisce la titolarità 
e responsabilità”;

 con Deliberazione n.1090/DG dell’8/10/2008, la ASL di Rieti si è dotata di un Ufficio per i 
Procedimenti Disciplinari a composizione Collegiale, i cui componenti sono stati nel corso 
del tempo modificati con successivi atti deliberativi;

 con Deliberazione del Direttore Generale n. 193/2021 del 19/02/2021 è stata designata 
l’attuale composizione dell’Ufficio per i Procedimenti Disciplinari, con l’individuazione dei 
seguenti componenti titolari:

- Dott.ssa Ornella Serva (Dirigente Amministrativo) – Coordinatore;
- Dott. Massimiliano Bustini (Dirigente Medico) – Componente; 
- Dott.ssa Federica Evangelista (Coll.re Prof.le Sanitario) – Componente; 
- Dott.ssa Francesca Santarelli (Coll.re Amm.vo Prof.le) – Segretario;

VISTO che l’art. 24, comma 3 dell’Accordo Collettivo Nazionale per la disciplina dei rapporti con i 
medici pediatri di libera scelta ai sensi dell’art. 8 del d.lgs. n. 502 del 1992 e ss.mm.ii – triennio 2016-
2018, ratificato con Atto di Intesa Rep n. 70/CSR del 28 aprile 2022, dispone quanto segue “Per le 
contestazioni relative a fatti di maggiore gravità di cui al seguente comma 7, lettera b) l’Ufficio 
competente per i Procedimenti Disciplinari (UPD), istituito presso ciascuna Azienda, assume la 
denominazione di Ufficio per i Procedimenti Disciplinari del personale Convenzionato (UPDC) 
sostituendo un proprio componente con uno in rapporto di convenzionamento di cui al presente 
Accordo, nominato dal Direttore Generale su una terna di nominativi proposti dal Comitato 
aziendale di cui all’articolo 12”;

PRESO ATTO della nota della Regione Lazio Prot. nr. 552617 del 06/06/2022, acquisita al 
protocollo generale n. 40746/22 del 06/06/2022, con la quale è stata richiamata l’attenzione sulla 
nuova disciplina introdotta dall’art. 24 del suddetto Accordo in merito al procedimento di 
contestazione nel caso di inosservanza da parte del pediatra di libera scelta del Codice di 
Comportamento (Allegato 6 ACN) e degli obblighi e dei compiti previsti dall’ACN, dagli Accordi 
regionali e da quelli aziendali, con l’invito da parte delle Aziende a provvedere a quanto disposto;

CONSIDERATO che, in ordine alla composizione dell’Ufficio per i Procedimenti Disciplinari del 
Personale Convenzionato (UPDC) come previsto dall’art. 24, comma 3 dell’ACN per la Pediatria di 
Libera Scelta del 28/04/2022, il Comitato Aziendale per la Pediatria di Libera Scelta, alla luce della 
proposta dei Rappresentanti dei Pediatri di Libera Scelta, ha proposto, come da verbale agli atti 
d’ufficio del 18/07/2022, la seguente terna di  nominativi: il Dott. Basile Luciano, la Dott.ssa 
Santoprete Stefania e la Dott.ssa Graziella Giallonardo;

TENUTO CONTO che la Direzione Sanitaria Aziendale, con nota email del 09/08/2022, ha 
condiviso i nominativi indicati dal summenzionato Comitato Aziendale sulla base di quanto proposto 
dai Rappresentanti dei Pediatri di Libera Scelta, individuando secondo l’ordine proposto dal 
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Comitato: il Dott. Luciano Basile come componente titolare e la Dott.ssa Stefania Santoprete e la 
Dott.ssa Graziella Giallonardo come componenti sostituti;
 
RITENUTO, pertanto, necessario procedere alla individuazione, quali componenti dell’Ufficio per 
i Procedimenti Disciplinari del Personale Convenzionato, in caso di procedimento di contestazione 
riguardante i medici pediatri di libera scelta ex art. 24 comma 3 del citato Accordo Collettivo 
Nazionale del 28 aprile 2022, dei seguenti sanitari, in sostituzione della Dott.ssa Federica Evangelista 
come precisato con la suddetta email,: 

- Dott. Luciano Basile – componente titolare;
- Dott.ssa Stefania Santoprete  - componente sostituto;
- Dott.ssa Graziella Giallonardo – ulteriore componente sostituto;

DATO ATTO che la proposta è coerente con il vigente Piano Triennale Aziendale della Prevenzione 
della Corruzione e del Programma Triennale per la Trasparenza e l’Integrità;

VISTO il D.lgs. 502/92 e successive modificazioni ed integrazioni;

PROPONE

1. DI INDIVIDUARE, per le motivazioni espresse in premessa, quali componenti dell’Ufficio per 
i Procedimenti Disciplinari del Personale Convenzionato, in caso di procedimento di 
contestazione riguardante il medico pediatra di libera scelta ex art. 24 comma 3 dell’Accordo 
Collettivo Nazionale per la disciplina dei rapporti con i medici pediatri di libera scelta ai sensi 
dell’art. 8 del d.lgs. n. 502 del 1992 e successive modificazioni ed integrazioni – triennio 2016-
2018, ratificato con Atto di Intesa Rep n. 70/CSR del 28 aprile 2022, i seguenti sanitari, in 
sostituzione della Dott.ssa Federica Evangelista: 

- Dott. Luciano Basile  – componente titolare;
- Dott.ssa Stefania Santoprete  - componente sostituto;
- Dott.ssa Graziella Giallonardo  - ulteriore componente sostituto;

2. DI DISPORRE che il presente atto venga pubblicato nell’albo pretorio on-line aziendale ai sensi 
dell’art. 32, comma1, della legge 18.09.2009, n.69 e del D.lgs. 14.03.2013 n.33

                      in oggetto                                         per esteso    

     IL DIRETTORE GENERALE
Preso atto che:

- il Dirigente sottoscrivendo il presente provvedimento, attesta che lo stesso, a seguito 
dell’istruttoria effettuata, nella forma e nella sostanza, è totalmente legittimo, ai sensi dell’art. 
1 della L. n. 20/1994 e ss.mm.ii., assumendone di conseguenza la relativa responsabilità, ex 
art. 4, comma 2, D.lgs. n. 165/2001, nonché garantendo l’osservanza dei criteri di 
economicità, di efficacia, di pubblicità, di imparzialità e trasparenza di cui all’art. 1, comma 
1°, L. n. 241/1990, come modificato dalla L. n. 15/2005. Il dirigente attesta, altresì, che il 
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presente provvedimento è coerente con gli obiettivi dell’Azienda ed assolutamente utile per il 
servizio pubblico ai sensi dell’art. 1, L. n. 20/1994 e ss.mm.ii.;

- il Direttore Amministrativo ed il Direttore Sanitario hanno espresso parere positivo con la 
sottoscrizione dello stesso; 

Dato atto che:
 

- il presente provvedimento è sottoscritto dal Direttore Amministrativo, ai sensi e per gli effetti 
della Deliberazione del Direttore Generale n. 3/DG/2020 del 07.12.2020 con la quale è stata 
conferita apposita e formale delega, ai sensi e per gli effetti dell’art. 3, comma 6, del D.Lgs. 
n. 502/1992 e ss.mm.ii. allo svolgimento delle funzioni vicarie di Direttore Generale al 
Direttore Amministrativo, Dott.ssa Anna Petti, nei casi in cui dovessero ricorrere i presupposti 
di vacanza o assenza del Direttore Generale:

D E L I B E R A

- di approvare la proposta di cui trattasi che qui si intende integralmente riportata;

- di dichiarare il presente provvedimento immediatamente esecutivo non essendo sottoposto al 
controllo regionale, ai sensi del combinato disposto dell’art.30 della L.R. n. 18/94 e successive 
modificazioni ed integrazioni e degli artt.21 e 22 della L.R. 45/96.

 

Per il Direttore Generale
Il Direttore Amministrativo                                                       

Dott.ssa Anna Petti


		2022-08-22T12:07:17+0000


		2022-08-22T14:31:18+0000
	Firma applicativa




